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Protokół Nr XXVII/26 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się dnia 19 marca 2026 roku 

w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 10:15 

Godzina zakończenia – 11:46 

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 13 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz   

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

a) Adrianna Mierzejewska – Wójt Gminy Nowa Ruda,  
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b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 

c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

d) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

e) Dawid Fecko – Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa, 

f) Renata Krazińska - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji,  

g) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego,  

h) Izabela Słowek-Chorób – Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych,  

i) Dorota Król – Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i 

Geodezji, 

j) Tomasz Zieliński – samodzielne stanowisko ds. konsultacji technicznych,  

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 

r.  

II. Sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda w okresie między 

sesjami.  

III. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

3. w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody położonych na terenie Gminy Nowa 

Ruda,  

4. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Nowej Rudzie z zakresu Wspierania Rodziny za rok 2025, 

5. w sprawie określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu wspomaganym, 

6. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez osoby bezdomne za pobyt w 

schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami 
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opiekuńczymi,  

7. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 

Rudzie, 

8. w sprawie rozpatrzenia wniosku o wgląd do akt spawy postępowania skargowego, 

9. w sprawie rozpatrzenia wniosku o uwierzytelnienie uchwał, 

10. w sprawie wezwania do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożonym wnioskiem o 

wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej, 

11. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania 

wniosku wg właściwości, 

12. zmieniająca uchwałę nr 252/XXXIII/13 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2013 r. w 

sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Nowa Ruda,  

13. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na 

współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3338D Krajanów-Sokolica na 

długości 0,565 km”, 

14. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na 

współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3315D w Ludwikowicach 

Kłodzkich” 

IV. Pisemne interpelacje, zapytania. 

V. Wolne wnioski i sprawy różne,  

VI. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VII. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka złożyła wniosek o zmianę porządku obrad poprzez 

wprowadzenie do pkt III, jako pkt 15 projektu uchwały pod nazwą „„w sprawie przekazania do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na uchwałę nr 160/XXIII/25 Rady 

Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Nowa Ruda  i uchwałę nr 180/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w 

sprawie podtrzymania stanowiska wyrażonego w uchwale nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda 

z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 

wraz z odpowiedzią na skargę” oraz jako pkt 16 projektu uchwały pod nazwą „w sprawie wezwania 

do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożoną skargą na działalność Wójta Gminy Nowa 

Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości” 

 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad złożonym wnioskiem formalnym.  
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Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o zmianę porządku obrad.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka przedstawiła porządek obrad po zmianie.  

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 

r.  

II. Sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda w okresie między 

sesjami.  

III. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

3. w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody położonych na terenie Gminy Nowa 

Ruda,  

4. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Nowej Rudzie z zakresu Wspierania Rodziny za rok 2025, 

5. w sprawie określenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu wspomaganym, 

6. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez osoby bezdomne za pobyt w 

schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami 

opiekuńczymi,  

7. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 
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Rudzie, 

8. w sprawie rozpatrzenia wniosku o wgląd do akt spawy postępowania skargowego, 

9. w sprawie rozpatrzenia wniosku o uwierzytelnienie uchwał, 

10. w sprawie wezwania do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożonym wnioskiem o 

wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej, 

11. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania 

wniosku wg właściwości, 

12. zmieniająca uchwałę nr 252/XXXIII/13 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2013 r. w 

sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Nowa Ruda,  

13. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na 

współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3338D Krajanów-Sokolica na 

długości 0,565 km”, 

14. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na 

współfinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr3315D w Ludwikowicach 

Kłodzkich”, 

15. w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na 

uchwałę nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda  i uchwałę nr 180/XXV/26 Rady 

Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie podtrzymania stanowiska wyrażonego w 

uchwale nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda wraz z odpowiedzią na skargę, 

16. w sprawie wezwania do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożoną skargą na 

działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości. 

IV. Pisemne interpelacje, zapytania. 

V. Wolne wnioski i sprawy różne,  

VI. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VII. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

 Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła przyjęcie porządku obrad po zmianach. 

 Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad.    

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz  

Ad. I. 2 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r. jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy Nowa 

Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz  

Ad.II. Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska przedstawiła sprawozdanie z pracy Urzędu 

Gminy Nowa Ruda w okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

Radny Kamil Sawicki zadał pytanie dotyczące obiektu mostowego we Włodowicach i poprosił o 

doprecyzowanie który to jest obiekt mostowy, czy to ten na początku, bliżej Nowej Rudy? 

Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda Anna Zawiślak potwierdziła. 

Radny Tomasz Pietrzyk wypowiedział się w sprawie wniosku o dofinansowanie z budżetu 

województwa na bieżące utrzymanie urządzeń melioracji wodnych, rów  na działce 221/2 w 

Bożkowie i poprosił, aby pracowniku Urzędu Gminy Nowa Ruda udali się w teren i przeprowadził 

kontrolę, ponieważ w ostatnim czasie mieszkańcy informują, że w cieku, który znajduje się w tym 

rowie, a jest on gminny pojawiły się substancje, które nie są naturalnymi i w pobliżu pojawił się 

nieprzyjemny zapach. 
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Radny Michał Groń zadał pytanie odnośnie informacji o termomodernizacji budynku Europejskiego 

Domu Spotkań Młodzieży w Ludwikowicach Kłodzkich, a mianowicie jakie jest przeznaczenie, cel?  

Zastępca Wójta Anna Zawiślak poinformowała, że cel, na jaki ten obiekt jest przeznaczony to 

głównie tematy związane z turystyką. Planowane jest tam utworzenie centrum usług turystycznych, 

również działań kulturalnych, natomiast na chwilę obecną obiekt jest w złym stanie technicznym, 

jeżeli chodzi o parametry termomodernizacyjne i należy to poprawić. Tam jest także problem z 

ogrzewaniem, więc trochę prac jeszcze remontowych jest do zrobienia.  

Pan Michał Groń dodał, że jest to bardzo fajny obiekt, dobrze usytuowany, także jest to dobry 

kierunek.  

Radna Joanna Sypień powiedziała, że w sprawozdaniu pojawia się inwestycja dot. modernizacji 

zaplecza sanitarno-szatniowego przy sali gimnastycznej w Jugowie. Czy ten obiekt wymagał 

takowego remontu? Czy była tam przeprowadzona wizja lokalna, na podstawie której stwierdzono, 

że ten remont jest wymagalny? Od kiedy obiekt powstał prysznice nigdy nie były udostępniane 

uczniom, a zatem czy to się zmieni w najbliższym czasie? Słuchawki prysznicowe były całkowicie 

odłączone.  

Wójt Gminy Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że obiekt był termomodernizowany z 

zewnątrz, natomiast w środku jest w bardzo złym stanie i te prace będą polegały na remoncie 

pomieszczeń szatniowych, sanitarnych, czyli łazienek, prysznica, aby dzieci mogły korzystać i 

ćwiczyć w dogodnych, ludzkich warunkach.  

Pani Joanna Sypień powtórzyła, że słuchawki prysznicowe od początku są odkręcone. Na chwilę 

obecną jest taka sama sytuacja.  

Pani Adrianna Mierzejewska zapytała czy chodzi o pomieszczenie przy szkole? Kto tam chciał z tego 

korzystać, kąpać się w ostatnim czasie?  

Pani Joanna Sypień odpowiedziała, że skoro jest coś takiego udostępnionego to dzieci chyba mogą 

z tego skorzystać.  

Pani Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że właśnie o to chodzi, że przystąpiono do tego 

projektu, aby wykonać remonty, aby szatnie i pomieszczenia sanitarne przywrócić do takiego stanu, 

żeby można było z nich korzystać. Salą gimnastyczną zarządza dyrektor i jeżeli są jakieś pytania to 

należy je kierować bezpośrednio do dyrektora. W momencie, kiedy te pomieszczenia zostaną 

wyremontowane i przywrócone do używalności to dzieci z pewnością będą mogły z nich korzystać.  

Pani Joanna Sypień poinformowała, że sprawdzi czy to się zmieniło, bo miała okazję korzystać z tej 

sali i od nowości te słuchawki były wykręcone i nie było możliwości korzystania.  

Radna Bożena Sołek-Muzyka dodała, że jeżeli chodzi o stan szatni przy Zespole Szkół nr 1 w 
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Jugowie, budynek A, czyli na sali gimnastycznej to jest epoka jeszcze komuny, więc młodzież 

zasłużyła na to, żeby w XXI wieku korzystać z szatni na właściwym poziomie. Jeżeli chodzi o kwestie 

odłączonej możliwości korzystania z prysznicy to należy przypomnieć, że to jest szkoła podstawowa, 

czyli dwie godziny zajęć w tygodniu, a więc po zajęciach z wf, młodzież ma 10 minut na dotarcie na 

kolejne zajęcia i ma jeszcze w tym czasie korzystać z prysznicy? Nigdy młodzież z tego nie 

korzystała, natomiast nie są znane radnej sytuacje, w którym zablokowano komukolwiek, kto 

korzysta z sali po zajęciach lekcyjnych możliwość korzystania z prysznica. Fizycznie dla dzieci jest to 

nie możliwe, bo to są dwie godziny wf, dwa razy w tygodniu, więc jak dzieci mają 10 min na to, 

żeby przedostać się do budynku A lub B na kolejne zajęcia to nie mają możliwości skorzystania z 

prysznica, więc bezzasadne, aby to było uruchamiane w trakcie zajęć lekcyjnych. Jeżeli po zajęciach 

jakaś sekcja wynajmuje salę, a odbywały się tam różne zajęcia to nikt nie posiada takie wiedzy, że 

ktoś nie mógł skorzystać z prysznica.  

Pani Joanna Sypień powiedziała, że posiada inne informacje.  

Ad.III.1 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że zmiany, które zostały zawarte w 

projekcie uchwały zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, były także przedmiotem 

prezentacji podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów. One dotyczą przede wszystkim zmiany 

wyniku budżetu, zakładając deficyt oraz źródło jego pokrycia, który zmienia planowaną kwotę 

długu. Wynika to z decyzji o zapewnieniu finansowania, w ramach porozumienia pomiędzy 

jednostkami samorządu terytorialnego, dróg należących do właściwości Starostwa Powiatowego w 

Kłodzku, ale istotnych z punktu widzenia mieszkańców. Dotyczy to odcinków dróg Krajanów-

Sokolica, Ludwikowice Kłodzkie, Sokolica, Włodowice. Przedstawione w projekcie zmiany są 

odpowiedzią na decyzję podjętą wcześniej, w dniu 27 stycznia 2025 r. przez radnych na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Nowa Ruda w zakresie konieczności wprowadzenia do 

budżetu dodatkowych środków na wydatki związane z przebudowa dróg powiatowych. Taką analizę 

przeprowadzono, następnie przedstawiono projekt uchwały, który umożliwia przekazanie 

Starostwu Powiatowemu w Kłodzku środków  w ramach dotacji. Kwota, o której mowa to 

1728683,00 zł. W ramach przedstawionych zmian nie dokonuje się   zmian przedsięwzięć, 

natomiast dostosuje się wartości w załączniku nr 1 do nowych zapisów w budżecie na rok 2026. 

Wszystkie założenia, które dotyczą planowania wieloletniego zawarto w załącznikach do projektu 

uchwały, a w ramach objaśnień wprowadzono dodatkowo elementy, które są niezbędne do ich 

oceny. Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli cokolwiek nie zostało jeszcze wyjaśnione.  

Radny Michał Groń powiedział, że uważa, że kierunek działania jest właściwy i mieszkańcy powinni 

poruszać się po drodze, która jest w dobrym stanie i zapytał o kwotę budżetu na rok 2026, która 
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została zarezerwowana na drogi powiatowe. Ta kwota opiewała na 10000,00 zł, w ubiegłym roku 

wielokrotnie pojawiał się temat dróg powiatowych i podczas rozmów udało się ustalić, że jeżeli uda 

się zrealizować to gmina będzie partycypowała w te koszty i wszystkim zależało, aby pozyskać także 

środki zewnętrzne. Z czego wynika fakt, że w budżecie na drogi powiatowe była zarezerwowana 

kwota tylko 10000,00 zł, a w tej chwili zadłużenie zwiększa się o kwotę ponad 1700000,00 zł?  

Skarbnik Urszula Brzóska poinformowała, że w budżecie gminy nie było zarezerwowanych środków 

na dotację na drogi powiatowe. Kwota 100000,00 zł jest to kwota opłat na drogi powiatowe, które 

należy wnosić za korzystanie z pasa drogowego  i to są środki bieżące. Ww. kwota jest tak mała, że 

to jest absurdalne, nikt by nie wrzucił takiej kwoty na modernizację dróg powiatowych, bo to 

nawet nie wystarczy na jakiekolwiek opłaty za mapy. W związku z powyższym, przytoczona 

wcześniej argumentacja jest prawdziwa, nie było wcześniej w budżecie zaplanowanych na rok 2026 

środków na dotację dla Starostwa Powiatowego w Kłodzku. Spotykając się 27 stycznia na wspólnym 

posiedzeniu Komisji, kwota o której była mowa była wyższa, ale starostwo już przysłało informację, 

że jednak nie będzie to 1900000,00 zł, prawie 2000000,00 zł, bo o tyle wnosili, lecz 1728683,00 zł 

będą potrzebować na drogi powiatowe, ponieważ otrzymali pozytywną odpowiedź na wniosek na 

realizację pierwszego etapu remontu drogi w Ludwikowicach Kłodzkich i wiedzą, że ta kwota będzie 

niższa, a nie wiadomo co będzie po przetargu, dlatego w projekcie uchwały, którą będą Państwo za 

chwilę procedować będzie zapis „nie więcej niż”. Natomiast 10000,00 zł zapisane w budżecie na 

początku roku  to nie są środki na dofinansowanie zadania z zakresu modernizacji dróg 

powiatowych.  

Pan Michał Groń zapytał jaka kwota była zarezerwowana na tego typu drogi w stosunku do tej, 

która aktualnie jest podejmowana, jako zadłużenie?  

Pani Urszula Brzóska wyjaśniła, że na początku roku w budżecie nie było zaplanowanej kwoty na 

dotacje dla powiatu, w tej chwili jest to kwota 1728683,00 zł.  

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr 188/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz  

Ad. III.2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska powiedziała, że przedstawione w projekcie uchwały 

zmiany zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, także były przedmiotem prezentacji 

na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dlatego też należy skupić się na najistotniejszych 

zmianach, przede wszystkim wprowadza się do budżetu dodatkowy limit wydatków w wysokości 

1728683,00 zł na dotację dla Starostwa Powiatowego w Kłodzku na realizację zadań z zakresu 

przebudowy dróg powiatowych. Jest to konsekwencja podjętej przez radnych decyzji na wspólnym 

posiedzeniu Komisji w dniu 27 stycznia br., która została zapisana w protokole i przekazana 

skarbnikowi do realizacji. Podjęcie uchwały o zapewnieniu finansowania jest niezbędne dla 

podjęcia uchwały ostatecznej, czyli zobowiązującej wójta do zawarcia porozumienia, która także 

będzie przedłożona na dzisiejszej sesji. Podstawy do zwiększenia limitu daje wcześniej omawiana 

zmiana w zakresie wieloletniej prognozy finansowej. Ważnym elementem tej uchwały jest 

wprowadzenie do budżetu środków finansowych przekazywanych w ramach społecznych inicjatyw 

mieszkaniowych na budowę osiedla w Bożkowie. Środki są przekazywane przez Bank 

Gospodarstwa Krajowego na rzecz spółki SIM Sudety, która w imieniu Gminy Nowa Ruda 

przeprowadza finalnie całą operację. W dniu 16 marca br. spółka podpisała umowę z wykonawcą 

na realizację tego zadania. Miło również poinformować, że z chwilą ogłoszenia naboru do kolejnej 

edycji programu wspierającego działania w zakresie usuwania azbestu, Gmina Nowa Ruda 

wystąpiła z takim wnioskiem o objęciem finansowaniem kolejnych prac, wymagających zmiany 

pokrycia tej nawierzchni pokrytej materiałem niebezpiecznym, stąd w projekcie uchwały pojawiły 

się zapisy o wprowadzeniu do budżetu zadania pod nazwą „Usuwanie wyrobów zawierających 

azbest z terenu Gminy Nowa Ruda”. Ostatnim ważnym elementem projektu uchwały są kolejne 

działania realizowane w jednostkach oświatowych, do budżetu wprowadza się kolejne placówki, 

które podjęły się realizacji projektu „Przedszkola IT” oraz „Liderzy i Liderki”, czyli Zespołu Szkół w 

Bożkowie i Ludwikowicach Kłodzkich, w tym przypadku są to środki w 100% pochodzące z 

zewnętrznego finansowania. To są najważniejsze zmiany w ramach przedłożonego projektu, w 
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treści uzasadnienia są wszystkie inne informacje, które umożliwiają identyfikację wszystkich zmian 

wraz z korektą konkretnych zapisów, więc jeżeli coś jest niejasne to proszę o zadawanie pytań.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały  

Przewodnicząca Rady poddała omawiany projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 189/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2026  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III. 3 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że w ubiegłym roku do biura Rady Gminy 

Nowa Ruda wpłynęła petycja dotycząca aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody i Rada 

Gminy podjęła uchwałę, w której uznała tę petycję za zasadną. Trochę to trwało, ale pracownicy 

musieli wszystkie te pomniki ponownie obejrzeć, zaktualizować dane. Przesłanką do stworzenia tej 

uchwały jest fakt, że w 2008 roku Wojewoda Dolnośląski rozporządzeniem ustanowił takie pomniki 

przyrody, w którym wskazał, że nad pomnikami przyrody nadzór ma Wojewódzki Konserwator 

Przyrody. Następnie zmieniła się ustawa o ochronie przyrody i wskazywały, że nadzór taki będzie 

miał wójt, w przepisach przejściowych wskazano, że do czasu wejścia w życie aktów prawa 

miejscowego wydanych przez rady gminy, zachowują moc rozporządzenia wydane przez wojewodę.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Wiceprzewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
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Uchwała Nr 190/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w aktualizacji stanu 

prawnego pomników przyrody położonych na terenie Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III.4 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie Agnieszka Sikora 

poinformowała, że dnia 23 listopada 2023 r. Rada Gminy Nowa Ruda przyjęła ,,Gminny program 

wspierania rodziny na lata 2024-2026”. Na podstawie tej uchwały kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie każdego roku przedstawia Radzie Gminy Nowa Ruda 

sprawozdanie z realizacji programu za rok poprzedni. W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w 

Nowej Rudzie zatrudniony jest jeden asystent rodziny, który w 2025 roku objął wsparciem 15 

rodzin, w tym 34 dzieci plus jedno dziecko w rodzinie zastępczej, które obecnie przebywa u swojej 

babci. Sprawozdanie otrzymali Państwo wcześniej, projekt uchwały był omawiany podczas 

posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, więc jeżeli 

pojawiają się jakieś pytania to można je zadać.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Wiceprzewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 191/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca  2026 r. w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie z zakresu 

Wspierania Rodziny za rok 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III. 5 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie Agnieszka Sikora 

wyjaśniła, że Wójt Gminy Nowa Ruda przekazała Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej  w 

Nowej Rudzie pomieszczenia mieszkalne, mieszczące się przy ul. Jana Kasprowicza 7/ 1 w 

Ludwikowicach Kłodzkich oraz w Świerkach 46/3  z przeznaczeniem na prowadzenie mieszkań 

chronionych na cele związane z Programem kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za Życiem” z 

przeznaczeniem dla osób niepełnosprawnych ze znacznym stopniem niepełnosprawności lub 

stopniem umiarkowanym, w odniesieniu do których orzeczono chorobę psychiczną, upośledzenie 

umysłowe, całościowe zaburzenia rozwojowe lub epilepsję oraz osób niewidomych, stanowiącym 

grupę docelową w ramach działania 1.4 Programu. Mieszkania przeznaczone są dla  2 osób. Osoby, 

którym przyznano świadczenie w formie pobytu  w mieszkaniu wspomaganym  nie ponoszą opłat 

za pobyt w mieszkaniu wspomaganym, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód 

na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust.1 

pkt 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej. Osoby, których dochód przekroczy  ustawowe kryterium 

dochodowe są zobowiązane do ponoszenia procentowej odpłatności za pobyt w mieszkaniu 

wspomaganym  zgodnie   z zasadami określonymi w tabeli niniejszej uchwały. Pełna odpłatność za 

jeden dzień pobytu  w mieszkaniu wspomaganym została ustalona na podstawie posiadanych 

danych o miesięcznych  kosztach  utrzymania tych mieszkań. W mieszkaniu wspomaganym na 

podstawie art.53 ust. 5 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej świadczy się usługi 

bytowe, pracę socjalną oraz pomoc w wykonywaniu czynności niezbędnych w codziennym 

funkcjonowaniu i realizacji kontaktów społecznych, w celu utrzymania lub rozwijania niezależności 

osoby na poziomie jej psychofizycznych możliwości. Pełna odpłatność za jeden dzień pobytu w 

mieszkaniu wspomaganym to byłby koszt 40,00 zł, do tej pory było 30,00 zł.  

Wiceprzewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.   

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
Uchwała Nr 192/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie określenia 
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zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu wspomaganym 
Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. II. 6 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Sikora poinformowała, że 

Zgodnie z art. 17 ust.1 pkt 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej do zadań 

własnych o charakterze obowiązkowym należy  udzielanie schronienia, zapewnienie posiłku oraz 

niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym. W myśl art. 51 ust. 4 i 5 wyżej wymienionej 

ustawy schronisko dla osób bezdomnych oraz schronisko dla osób bezdomnych z usługami 

opiekuńczymi zalicza się do ośrodków wsparcia. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowej 

Rudzie ma podpisaną umowę na świadczenie usług schronienia dla osób bezdomnych z terenu 

Gminy Nowa Ruda z Towarzystwem Pomocy im. Św. Brata Alberta Koło w Świdnicy. Schronisko nr 1 

dla bezdomnych mężczyzn, schronisko nr 2 z usługami opiekuńczymi dla bezdomnych kobiet i 

mężczyzn, schronisko nr 3 dla bezdomnych kobiet. Odpłatność za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych ponoszona przez osobę bezdomną będzie wnoszona na rzecz gminy zgodnie z decyzją 

i będzie w niewielkim stopniu zmniejszać wydatki jakie gmina ponosi w związku z zapewnieniem 

schronienia w schronisku dla osób bezdomnych. Osoby bezdomne kierowane do schroniska w 

zdecydowanej większości nie posiadają dochodów własnych. Wysokość środków wynika z 

przyjętych w schronisku  stawek dobowych. Na chwilę obecną, stawka obowiązująca w schronisku 

to kwota 85,00 zł – stawka dzienna, a dla osób które wymagają usług opiekuńczych to kwota 

145,00 zł.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Wiceprzewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały., 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 193/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie 
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szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez osoby bezdomne za pobyt w schronisku dla 

osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III.7 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Sikora stwierdziła, że zgodnie 

z art. 100 ust. 9 ustawy o pomocy społecznej Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej ma obowiązek 

przedłożyć Radzie Gminy  coroczne sprawozdanie z działalności ośrodka oraz przedłożyć potrzeby w 

tym zakresie. Projekt sprawozdania był szeroko omawiany podczas posiedzenia Komisji Spraw 

Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, więc jeżeli są jeszcze jakieś pytanie to można 

je zadawać.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Wiceprzewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały., 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 194/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie za rok 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 
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Ad. III. 8 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że pod koniec lutego do biura Rady 

Gminy Nowa Ruda wpłynęło pismo dotyczące udostępnienia akt sprawy postępowania 

skargowego, chodzi o skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda. Sekretarz podkreśliła, że to 

nie jest tak, że pracownicy urzędu nie chcą czegoś udostępnić natomiast nie można tutaj podjąć 

innej uchwały niż odmowa tego, ponieważ trzeba mieć świadomość, że postępowanie skargowe 

jest specyficznym rodzajem postępowania, czyli jednoinstancyjnym, uproszczonym, gdzie nie ma 

mowy o stronach postępowania. Wnioskodawcy powołują się na art. 73 KPA, który mówi o udziale 

stron w postępowaniu administracyjnym, ale tu chodzi o pełne postępowanie administracyjne, 

które np. kończy się wydaniem decyzji administracyjnej. Natomiast postępowanie skargowe jest 

prostsze, kończy się tylko czynnością materialno-techniczną polegająca na zawiadomieniu o 

sposobie załatwienia skargi, w tym postępowaniu nie ma typowych stron. Tę argumentację 

wzmacniają orzeczenia sądów administracyjnych, które zostały przytoczone w uzasadnieniu do 

uchwały, mówiącą o tym, że akta w postępowaniu skargowym mają charakter wewnętrzny i nie 

należy ich utożsamiać z aktami postępowania administracyjnego, których zasady udostępniania 

oraz formę odmowy regulują przepisy art. 73/74 KPA. Udostępnienie takich akt wiązałoby się z 

tym, że w przypadku jakiejkolwiek kontroli  to pracownicy urzędu byliby narażoni na zarzut, że 

postąpili w sposób niewłaściwy.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że wniosek 

został uznany za bezzasadny.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 195/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

wniosku o wgląd do akt sprawy postępowania skargowego 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 
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Ad. III. 9 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że wnioskodawcy również posłużyli się art. 

73/74 KPA, czyli znów należy zaznaczyć, że jest to postępowanie uproszczone, jednoinstancyjne, w 

którym nie ma stron postępowania, nie ma wglądu do akt. Tu jeszcze dodać należy, że wszystkie 

uchwały podejmowane przez Radę Gminy Nowa Ruda publikowane są biuletynie informacji 

publicznej, to jest oficjalny publikator i wnioskodawcy zostali pouczeni o tym, że mogą sobie 

uchwały stamtąd pobrać, one są opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym i BIP załatwia 

kwestię udostępnienia uchwał.  

Radny Tomasz Pietrzyk zapytał czy gdyby wnioskodawcy nie powoływali się na ten przepis to 

mogłyby ten dostęp otrzymać? Czy bez względu na przywoływany przepis nie przysługuje im wgląd 

do tej sprawy? 

Pani Maria Wojcińska odpowiedziała, że bez względu.  

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że wniosek 

został uznany za bezzasadny.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 196/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

wniosku o uwierzytelnienie uchwał 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III.10 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska powiedziała, że do biura rady wpłynął wniosek o 

wprowadzenie pod obrady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

natomiast jego treść nie jest do końca jednoznaczna, a przede wszystkim nie są znane szczegóły ani 

intencje działań wnioskodawcy i jest propozycja, aby o to dopytać, gdyż we wniosku są wskazane 

bardzo ogólnie sformułowania. Należy pamiętać, że za kształtowanie polityki rolnej odpowiada 

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, więc warto się dopytać, jaki jest cel, w jaki sposób 
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stanowisko rady zostanie wykorzystane przez wnioskodawcę.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 197/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie wezwania do 

uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożonym wnioskiem o wprowadzenie pod obrady 

Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad.III.11 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska stwierdziła, że do biura rady wpłynęła skarga na Wójta 

Gminy Nowa Ruda w przedmiocie braku należytego nadzoru wójta nad obszarem związanym z 

jakością obsługi klienta. Skarżący zwraca uwagę na fakt, że telefony w sekretariacie są często 

nieodbierane, nie może się skomunikować z urzędem. Proponuje się, aby uznać tę skargę za 

bezzasadną, ponieważ pracownik sekretariatu jest dostępny w sekretariacie i telefony są 

odbierane. Sekretarz i wójt odbywali kilkukrotnie rozmowy ze skarżącym w ubiegłym roku. Skarga 

ta opiera się na jednorazowej informacji skarżącego, która nie została przez nikogo potwierdzona. 

Zapewnia się interesantom inne, alternatywne metody kontaktu, więc ciężko uznać skargę za 

zasadną, tym bardziej, że rozmowy ze skarżącym się odbywają. Skarżący także wnosi o ustalenie 

terminu konsultacji telefonicznej w sprawie usprawnienia pracy i organizacji urzędu – wniosek ten 

należy przekazać do wójta, gdyż to on jest właściwy w tych sprawach.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że skarga 

została uznana za bezzasadną i postanowiono przekazać wniosek wg właściwości.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
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Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 198/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie  rozpatrzenia 

skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III 12 Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji Renata Krazińska 

poinformowała, że Dotychczasowa regulacja zawarta w § 20 ust. 5 pkt 1 Uchwały Nr 252/XXXIII/13 

Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2013 r. w sprawie zasad gospodarowania 

nieruchomościami stanowiącymi własność  Gminy Nowa Ruda przewiduje przeprowadzenie 

waloryzacji wysokości czynszu  w oparciu o średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług 

konsumpcyjnych ogółem w stosunku do poprzedniego roku, ogłaszanego przez Prezesa Głównego 

Urzędu Statystycznego, w przypadku nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy lub najmu w 

trybie przetargowym lub bezprzetargowym na okres dłuższy niż 3 lata. 

Zmiana § 20 ust. 5 pkt 1 cytowanej wyżej uchwały polega na objęciu waloryzacją wysokości 

czynszów wynikających z umów zawieranych również na okres krótszy niż 3 lata oraz na 

doprecyzowaniu początku okresu obowiązywania waloryzacji. Treść zmienionego paragrafu: „ W 

przypadku nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy lub najmu w trybie przetargowym lub 

bezprzetargowym stosuje się z dniem 1 styczna każdego roku waloryzację wysokości czynszu w 

oparciu o średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogółem w stosunku do 

poprzedniego roku, ogłaszanego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Dzienniku 

Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski.” Proponuje się także przyjęcie przepisów 

przejściowych w brzmieniu: „Do spraw wszczętych przed dniem wejścia w życie niniejszej uchwały, 

w których nie doszło jeszcze do ogłoszenia wykazów nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy 

lub najmu,  stosuje się przepisy niniejszej uchwały” 

Proponowana zmiana zapewni spójność prawną w przeprowadzaniu procesu waloryzacji i 

jednocześnie pozytywnie wpłynie na finanse Gminy.   
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Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Jacek Podgórski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 199/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. zmieniająca uchwałę nr 

252/XXXIII/13 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2013 r. w sprawie zasad gospodarowania 

nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad.III.13 Główny specjalista ds. infrastruktury technicznej Radosław Gorczycki wyjaśnił, że Powiat 

Kłodzki wystąpił do Wójta Gminy Nowa Ruda z wnioskiem w sprawie udzielenia z budżetu Gminy 

Nowa Ruda pomocy finansowej z przeznaczeniem na zadania: „Przebudowa drogi powiatowej nr 

3338D Krajanów – Sokolica na długości 0,565 km na odcinku  km 4+875 - 5+440”. Propozycja Gminy 

Nowa Ruda to maksymalnie 300000,00 zł, ostateczna wartość tego dofinansowania będzie znana 

dopiero z chwilą wyłonienia wykonawcy. Jeżeli wykonanie drogi będzie kosztowało mniej niż 

900000,00 zł wtedy gmina zapłaci mniej niż ww. kwota.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 200/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na współfinansowanie zadania pn. 

„Przebudowa drogi powiatowej nr3315D w Ludwikowicach Kłodzkich”, 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III. 14 Główny specjalista ds. infrastruktury technicznej Radosław Gorczycki powiedział, że  

Powiat Kłodzki wystąpił do Wójta Gminy Nowa Ruda z wnioskiem w sprawie udzielenia z budżetu 

Gminy Nowa Ruda pomocy finansowej z przeznaczeniem na zadanie: „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 3315D w Ludwikowicach Kłodzkich na odcinku od km 2+536 do km 3+736 z 

wyłączeniem odcinka od km 3+535 do km 3+624 gdzie znajduje się wiadukt kolejowy”. Na remont 

tej drogi powiat uzyskał dofinansowanie zewnętrzne w wysokości 50%, natomiast pozostała część 

ma zostać pokryta wspólnie – po 25% powiat i gmina. Maksymalna wysokość dotacji udzielona 

przez gminę to 928683,00 zł, jeżeli po przetargu wartość zadania będzie niższa, wtedy 

proporcjonalnie obniży się kwota dofinansowania.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 201/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na współfinansowanie zadania pn. 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 3315D w Ludwikowicach Kłodzkich”. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 
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Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad.III.15 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że w grudniu zeszłego roku podejmowali 

Państwo uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda, następnie 

w styczniu 2026 r. Skarżący wnosi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargę na te 

uchwały, oczywiście Rada Gminy uchwałą musi przekazać tę skargę. Natomiast w odpowiedzi na 

skargę wskazuje się, że jest to postępowanie jednoinstancyjne, nie kończy się możliwością złożenia 

skargi na zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi, Wojewódzki Sąd Administracyjny nie jest 

właściwy do rozpatrywania tego typu skarg. W uzasadnieniu wskazuje się także z ostrożności 

procesowej, dlaczego taka decyzja została podjęta przez Radę Gminy.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja 

jednogłośnie postanowiła przekazać skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wraz z 

uzasadnieniem.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 202/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie przekazania 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na uchwałę nr 160/XXIII/25 Rady 

Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Nowa Ruda  i uchwałę nr 180/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w 

sprawie podtrzymania stanowiska wyrażonego w uchwale nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda 

z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 

wraz z odpowiedzią na skargę 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. III.16 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że skarżący sformułował trzy zarzuty, 

pierwszy mówiący o tym, że jednostki organizacyjne nadzorowane przez wójta nie posiadają 
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zdefiniowanych i tworzonych kopii zapasowych, co jest wymagane normami PN27001 i 

rozporządzeniem Krajowych Ram Operacyjności. Proponuje się, aby wezwać skarżącego do 

uzupełnienia braków formalnych z treści zarzutu nie wynika, których jednostek organizacyjnych to 

dotyczy. Zarzut drugi już się kiedyś pojawił i mówi o tym, że wójt nie przywiązuje należytej wagi do  

Incydentów związanych z cyberbezpieczeństem, jakie miały miejsce w innych gminach. Ponownie 

wzywa się skarżącego do wskazania przepisów prawa, które nakazują wykonywanie takich 

czynności przez wójta. Ostatni zarzut, mówiący także w dużej ogólności o tym, że wójt narusza 

zasady uczciwej konkurencji przez narażenia danych osób fizycznych oraz przedsiębiorców na 

kradzież danych. Proponuje się, aby skarżący wskazał konkretnie, jakie to działania wójta naruszają 

ww. zasady, ponieważ Rada Gminy nie jest w stanie się konkretnie do tych zarzutów odnieść. 

Następnie, tak samo jak w poprzedniej skardze, skarżący składa wniosek o ustalenie konsultacji 

telefonicznej dotyczącej usprawnienia organizacji urzędu, cbyerbezpieczeństwa i jego również 

należy przekazać do Wójta Gminy Nowa Ruda, jako organu właściwego.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja 

jednogłośnie postanowiła wezwać skarżącego do uzupełnienia braków formalnych i przekazać 

wniosek wg właściwości.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 203/XXVII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 19 marca 2026 r. w sprawie wezwania do 

uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożoną skargą na działalność Wójta Gminy Nowa 

Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień.  

NIEOBECNI (2) 

Bartosz Słoninka, Stanisław Wasłowicz 

Ad. IV Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa 

nie wpłynęły interpelacje i zapytania. 



24 

 

Ad. V Radny Jacek Podgórski poinformował, że rozmawiał ostatnio z wójtem w sprawie wodociągu 

w miejscowości w Dworki oraz zadał pytanie czy na spotkaniu z prezesem udało się coś ustalić? 

Mieszkańcy na ostatnim zebraniu wiejskim zgłosili chęć podłączenia się do sieci wodociągowej. 

Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda Anna Zawiślak poinformowała, że pytała prezesa, ale nikt z 

mieszkańców do tej pory się nie zgłosił do wodociągów. Na spotkaniu zostało ustalone, że możliwości 

są, ale mieszkańcy muszą indywidualnie do wodociągów wystąpić, ale takich wystąpień nie było.  

Pan Jacek Podgórski dodał, że mieszkańcy zgłaszali, że nie będzie przeszkód z przechodzeniem sieci 

wodociągowej przez ich posesje.  

Pani Anna Zawiślak powtórzyła, że bez inicjatywy mieszkańców nie można nic zrobić.  

Pan Jacek Podgórski nawiązał do opracowania planu ogólnego i przypomniał o działce w Bartnicy, 

pod świetlicę, aby mieć to na uwadze.  

Radny Tomasz Pietrzyk zapytał czy władze gminy mają jakąś informację odnośnie tego, jak wygląda 

sprawa syndyku na pałacu w Bożkowie? W tym tygodniu pojawił się w pałacu ogromny huk, 

następnie zasłona kurzu, nikt nie wie, co się wydarzyło, bo obiekt nie jest otwarty go oglądania dla 

osób trzecich, natomiast bez wątpienia wydarzyło się tam coś złego, a stan pałacu jest więcej niż zły. 

Jeżeli władze gminy nie mają informacji odnośnie sytuacji pałacu to radny prosi o wystąpienie do 

konserwatora zabytków, bo chyba nikt nie chciałby, aby to był koniec tego zabytku.  

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska powiedziała, że po informacji w sieci wójt zaraz 

poinformowała konserwatora zabytków, który już miał informację na ten temat. Sprawa jest w toku, 

władze gminy nie posiadają informacji, aby miał z tym związek syndyk, natomiast procedura się toczy 

i konserwator zabytków będzie zgłaszał, uzupełniał informację do prokuratury.  

Radny Marcin Jaliński ponownie nawiązał do tematu oczyszczalni ścieków na działce 838 w 

Ludwikowicach Kłodzkich. Dwa tygodnie temu miało odbyć się spotkanie, ale radny ze względu na 

chorobę nie był w stanie wziąć w nim udziału, więc czy wykonawca był na miejscu? Jakie zostały 

podjęte kroki w tej sprawie? Do dnia dzisiejszego tam nic nie zostało zrobione. Jak wygląda 

procedowanie ze ZWIK rozmów w sprawie przejęcia tej oczyszczalni? Mowa o nowej oczyszczalni, bo 

ta stara została już wyłączona z eksploatacji.  

Zastępca Wójta Anna Zawiślak potwierdziła, że stara oczyszczalnia została usunięta i to jest kwestia 
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zasypiania tego terenu, tym ma się zając ZWIK. Natomiast nowa oczyszczalnia, która została 

zamontowana to zastępca wójta była tam osobiście z wykonawcą i pracownikiem urzędu, 

stwierdzono, że ten teren świeżo usypany, więc jeszcze się utwardza i gdyby na chwilę obecną ktoś 

wjechał tam ciężkim sprzętem to byłoby więcej bałaganu niż jest w tej chwili, więc należy poczekać 

na bardziej sprzyjające warunki atmosferyczne i wtedy zostaną podjęte działania.  

Pan Marcin Jaliński odpowiedział, że podczas pierwszej rozmowy wicewójt mówiła, że 

zabezpieczeniem ma się zająć ZWIK, czyli kto go w końcu będzie zabezpieczał i teren wokół tej 

oczyszczalni uzbrajał?  

Pani Anna Zawiślak przeprosiła, że czasem nieprecyzyjnie udziela odpowiedzi, ale pytania nie zawsze 

są jasno zadawane. ZWIK jest odpowiedzialny za starą oczyszczalnię, a wykonawca jest 

odpowiedzialny za uporządkowanie terenu przy nowej oczyszczalni. Było 47 oczyszczalni i nie sposób 

pamiętać dokładnie o każdej, jeżeli są jakieś szczegółowe pytania to można je również zadawać poza 

sesją. 

Pan Marcin Jaliski zapytał dlaczego poza sesją?  

Pani Anna Zawiślak podkreśliła jeszcze raz, że oczyszczalni było 47 i  wywołując do odpowiedzi w 

takich sprawach proszę nie oczekiwać, że każdy temat jest znany od podszewki. Spraw w urzędzie 

jest bardzo dużo. 

Pan Marcin Jaliński zapytał kto w tej chwili jest odpowiedzialny ze tę oczyszczalnie? Gdyby cokolwiek 

się stało, a Pani chyba widziała kable, które od skrzynki idą wierzchem do tej oczyszczalni to kto jest 

odpowiedzialny? Skoro prace zostały już odebrane, a budowa nie była dokończona to jest dziwne, 

kto to odebrał?  

Pani Anna Zawiślak zapytała czy radny zgłaszał wcześniej kable?  

Pan Marcin Jaliński odpowiedział, że tak, skoro Pani Wicewójt ta była to chyba widziała te kable.  

Pani Anna Zawiślak odpowiedziała, że oczywiście już była, ale jeżeli radny zgłasza kwestię kabli to 

pracownicy urzędu pojadą jeszcze raz, zgłoszą tę kwestię do wykonawcy i wszystko zostanie 

naprawione. Podczas wizyty w terenie stwierdzono również inne uszkodzenia, które zostały przez 

wykonawcę na drugi dzień naprawione.  
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Pan Marcin Jaliński zapytał kto jest teraz odpowiedzialny za to miejsce?  

Pani Anna Zawiślak poinformowała, że Gmina Nowa Ruda.  

Ad. V Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka powiedziała, że kolejna sesja odbędzie się w 

ostatni czwartek miesiąca kwietnia. Jeżeli będzie potrzeba sesji w trybie nadzwyczajnym to będą 

Państwo w odpowiednim terminie poinformowani.   

Przewodnicząca Rady, z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych, złożyła wszystkim życzenia 

zdrowych, spokojnych, błogosławionych Świąt, mokrego Śmigusa-Dyngusa, kultywujmy tradycje 

przekazywane z pokolenia na pokolenie i dbajmy o to,  aby spędzić ten czas w gronie rodziny.  

Wójt Gminy Adrianna Mierzejewska dołączyła się do życzeń świątecznych, życząc zdrowych i 

radosnych świąt i zaprosiła wszystkich radnych i mieszkańców na wystawę stołów wielkanocnych do 

Bożkowa, w sali gimnastycznej w szkole podstawowej.  

Ad.VI Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 11:46 

Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXVII  sesję Rady Gminy Nowa Ruda.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

  


